
Билет 8 
Описание модели Рамсея. Магистральное свойство 

сбалансированного роста. 

Односекторная экономику, совокупность независимых производителей, выпускает 
однородный продукт 

 

 
Y(t) - Весь произведенный продукт в единицу времени 
C(t) – Часть произведённого продукта, отданная потребителям 
I(t) - Часть произведённого продукта, отданная производителям (новые произв. мощн) 
F - производственной функцией определяет зависимость объема производства от 
количества затрачиваемых факторов производства, f(x) – функция загрузки мощности 
M(t) – масштабирует распределение мощностей (производственные мощности) 
µ - темп выбытия (мощности стареют и эта часть постоянно убирается из процесса)  
B – приростная фондоёмкость 
L(t) – рабочая сила. Состоит из постоянной доли населения, которое растёт с темпом n 
s(t) – норма накопления (определяет какая доля дохода идёт на накопление, а какая 
на потребление) 

 

 
 



 

 
Решение k=0 существует всегда поскольку для неоклассческой пр. функция f(0)=0 
Второго решения нет, если прямая всегда выше кривой, но это невозможно из-за условий Инады 
на произв. ф-ию –при стремлении к нулю у неё бесконечно большая производная; прямая не 
может быть всегда ниже кривой из-за второго условия Инады на бесконечности: она растёт 
медленнее аргумента. 

 
Поскольку пр. ф-ия вогнута, то существует ровно одно пересечение с прямой. 
Для всех точек k<k* верно: k(t)’>0 т.е. ф-ия возрастает, для  k>k* обратное, сл-но 
k* - устойчивое равновесие, к которому стремится любое решение. 

  
Добавим критерий оптимальности траектории - уровень потребления на одного трудящегося 

 

  
Рассмотрим вариант неконстантной нормы накопления 



 

 


